
          6/04/2020 
 
Bonjour à tous 
 
J’espère que tout se passe bien et que vous avez profité du beau temps de ce week-end.  
Pensez à me donner de vos nouvelles car c’est important pour moi de savoir d’une part 
comment cela se passe pour vous et si le travail que je vous donne vous pose ou non des 
difficultés et d’autre part de savoir si vous allez bien. N’hésitez pas à me contacter en cas de 
soucis. 
Cette semaine, le défi sportif se poursuit pour ceux qui le souhaitent avec une nouveauté 
épreuve par classe ou en famille  
(le	lien:	https://padlet.com/laurentrivet/m77y441cb407	).	
Je	vous	donne	également	une	nouvelle	énigme	à	résoudre et j’attends vos réponses. 
Certains m’ont demandé s’ils pouvaient revoir des choses en histoire, je leur ai dit qu’ils 
pouvaient aller sur le site lumni dont je vous donne le lien : 
https://www.lumni.fr/primaire/cm1/histoire 
Il y a de nombreuses vidéos sur ce que nous avons vu en histoire dans la partie révisions 
destinée aux cm1 mais dans laquelle se trouvent aussi des vidéos sur ce que nous avons vu 
avec les cm2 :  

- antiquité et moyen âge pour les cm1,  
- grandes découvertes, renaissance, guerres de religion, monarchie absolue pour les 

Cm2 
Prenez bien soin de vous. 
 
Solution de l’énigme de la semaine dernière : Tout le monde pouvait manger une orange car 
il y avait en fait le grand-père, le père (qui est aussi le fils du grand-père) et son fils, ce qui 
fait bien 2 pères et 2 fils mais seulement 3 personnes. 
 
ENIGME DE LA SEMAINE :  
 
Un cavalier s’ennuie et se dirige vers l’écurie où se trouvent notamment Speedy son cheval 
préféré. L’écurie est occupée par seulement deux espèces animales : les chevaux et les 
mouches ! 
Le cavalier s’assied dans un coin et s’amuse à compter… 
Toutes bêtes confondues, il dénombre 11 têtes et 58 pattes. 
Combien de chevaux a-t-il comptés dans l’écurie ? 
 
LECTURE : chapitre 6 de la villa d’en face 
 
 Lire le chapitre 6 de la villa d’en face (voir le fichier joint le 20 mars) et répondre aux 
questions (voir le fichier joint aujourd’hui). 
 
ORTHOGRAPHE :  
 
Exercice : Choisis la bonne écriture de chaque mot. 
 
L’(eau/eaux) s’(évapore/évapores/évaporent) de toutes les (étendue/étendues) d’eau,  



 
depuis la (simple/simples) (flaque/flaques) jusqu’aux (océan/océans). 
 
GRAMMAIRE : Analyse grammaticale de phrases ( V,S,CdV,CdP) 
 
Exercice : - Analyse grammaticalement les phrases (Trouve d’abord le verbe conjugué puis le 
sujet, ensuite identifie les CdV et les CdP, sépare les différents groupes comme d’habitude).  

-Puis pour chaque CDP, précise s’il donne des renseignements sur le lieu (c’est-à-
dire qu’il répond à la question où ?), sur le temps (c’est-à-dire qu’il répond à la 
question quand ?) ou sur la manière (c’est-à-dire qu’il répond à la question 
comment ?). 

 
Exemple : Tous les jours/, Lucie/ joue /dans le jardin. 
  CdP           S.         V.          CdP 
    Temps (quand ?)          Lieu (où ?) 
 
Ce matin, Micha a fait du roller au parc. 
 
Le chien du voisin a aboyé toute la journée. 
 
Tu remues le chocolat dans une casserole. 
 
Toutes les nuits, les étoiles brillaient au-dessus de nos têtes. 
 
Joseph attend son frère impatiemment devant l’école. 
 
Il fait une chaleur écrasante aujourd’hui. 
 
Prudemment, les chevreuils traversent le champ. 
 
Toutes les semaines Babeth fait du judo. 
 
Grand-père éternue bruyamment. 
 
Sur le court de tennis, les deux joueuses s’échauffent. 
 
Exercice : Classe les CDP suivants dans la bonne colonne du tableau :  
près de la piscine-depuis de nombreuses années- à cette époque-dans le jardin-sur le lit-avec 
violence-dans quelques heures- sans difficulté- considérablement-dans le monde- en l’an 
800 
 

CdP qui indique le lieu 
(où ?) 

CdP qui indique le temps 
(quand ?) 

CdP qui indique la manière 
(comment?) 

 
 
 
 
 

  



CALCUL : Les multiples 
 
Exercice : Coche la case quand c’est un multiple du nombre. 
 

Multiple 
de 

2 5 10 20 50 25 3 9 

10 316 
 

        

65 425 
 

        

9 030 
 

        

81 900 
 

        

765 798 
 

        

63 231 
 

        

98 350 
 

        

 
CALCUL : Opérations posées 
 
Exercice pour les CM1 : Pose et effectue. 
 
43 876 + 6 432 
 
342 675 – 167 943 
 
9456 X 87 
 
Exercice pour les CM2 : Pose et effectue. 
 
4 387,6 + 6 432 
 
342,675 – 167,943 
 
94,56 X 87 
 
NUMERATION : Les entiers et les décimaux 
 
Exercice : Décompose chaque nombre comme dans l’exemple. Aide-toi du rappel ci-dessous 
et de ton tableau de numération. 
 
Rappel : 1 dizaine= 10    1 dixième = 0,1 
   1 centaine= 100   1 centième = 0,01 
      1 millième = 0,001 



    
               1 unité de mille= 1 000 
   1 dizaine de mille= 10 000 
   1centaine de mille= 100 000 
 

  1 unité de million= 1 000 000 
   1 dizaine de million= 10 000 000 
   1centaine de million= 100 000 000 
 

  1 unité de milliard= 1 000 000 000 
   1 dizaine de milliard= 10 000 000 000 
   1centaine de milliard= 100 000 000 000 
 
 
Exemple :  
56 342,73= (5x10 000)+ ( 6x1 000) + ( 3x100) + (4x10) + ( 2x1) + (7x 0,1)+ (3x 0,01) 
Car               5 dizaines          6 unités       3 centaines    4 dizaines 2unités   7 dixièmes 3 centièmes 
  de mille           de mille 
 
 
6 459= 
 
 
321 647= 
  
 
8 365 197=  
 
 
634 321 687= 
 
 
7 349,6= 
 
 
985, 34= 
 
 
8 538, 25=  
 
 
15 342 787, 3= 
 
 
En plus pour les CM2 : 
 
6 435 852 329= 
 



32 319 432 987,674= 
 
 
638 567 923 234, 342= 
 
 
Exercice : Retrouve le nombre décomposé. 
 
Exemple : (4x10 000)+ ( 3x 1 000)+ (7x100)+ ( 4x10)+(6x1) 
     = 40 000 + 3 000 + 700+ 40+6 
     = 43 746 
 
(6x 1 000 000)+ ( 4x 100 000)+ ( 2x10 000) + ( 7x1000)+ ( 9x100) + ( 3x10)+(4x1)= 
 
 
 
(4x100 000 000)+(6x10 000 000)+(8x 1 000 000)+ ( 7x 100 000)+ ( 1x10 000) + ( 3x1000)+ ( 
4x100) + ( 6x10)+(9x1)= 
 
 
 
 (3x10 000 000)+(2x 1 000 000)+ ( 5x 100 000)+ ( 6x10 000) + ( 2x1000)+ (4x100) + ( 
7x10)+(5x1)= 
 
 
 
En plus pour les CM2 : 
 
(6x1 000 000 000)+( 3x100 000 000)+(4x10 000 000)+(9x 1 000 000)+ ( 6x 100 000)+ 
(2x10 000) + ( 3x1000)+ ( 9x100) + ( 1x10)+(4x1)= 
 
 
 
 
 
(4x100 000 000 000)+(1x10 000 000 000)+(9x1 000 000 000)+(2x100 000 000)+ 
(5x10 000 000)+(6x 1 000 000)+ ( 3x 100 000)+ (7x10 000) + ( 3x1000)+ ( 4x100) + 
(8x10)+(7x1)= 
 
 
 


